

# 弘扬主旋律 提振精气神

**本报讯** 2022年是党的二十大和省第十四次党代会召开之年,也是“十四五”规划承上启下的重要一年,更是同仁开启高质量发展新征程的关键一年,同仁市结合实际,主动站位,超前谋划,组织开展2022年第一轮形势政策大宣讲暨中央“1号文件”宣讲活动。

因地制宜,安排部署全面。结合实际,制定《同仁市2022年第一轮形势政策大宣讲活动方案》,明确“讲什么、谁来讲、为谁讲”,对大宣讲工作全面安排部署,推动理论宣讲精准化、本地化和大众化。市红旗宣讲团、新时代基层宣讲队成员和百名下乡干部紧紧围绕“讲政策、抓粮产、送服务、防返贫、促振兴、保稳定”主基调,结合

“稳定发展‘三农’工作 喜迎二十大胜利召开”活动,处理好“需求侧”与“供给侧”关系,开展集中培训,先学一步,学深一层,悟透悟细“1号文件”精神,确保在宣讲中把政策讲鲜活、把理论讲透彻、把实践讲生动。

以需定讲,政策解答到位。瞄准当前春耕备播重要节点,以中央和省委1号文件精神为重点,融入民族团结、生态环保、乡村振兴等内容,用喜闻乐见的形式、通俗易懂的语言、鲜活真实的案例,将惠农政策、高质量发展等讲好讲透。田间地头、街头巷道、群众家中处处成为宣讲现场,接地气的宣讲方式让群众更深刻地认识到惠从何来、惠在何处、恩向谁

报。目前,开展集中宣讲198场次,参与群众125万人次。广大群众纷纷表示,中央和省委1号文件涉及“三农”工作的方方面面,在宣讲中了解到今年党和政府在耕地保护、产业发展等方面又提出许多新举措,和我们老百姓的切身利益息息相关,相信在党和政府的带领下,我们的日子会越来越有盼头,会越过越好。

同向发力,营造氛围浓厚。此次宣讲由县级领导干部带头宣讲,市红旗宣讲团和新时代基层宣讲队深入推进,新时代文明实践中心(所、站)理论宣讲队和百名下乡干部同频共振,各级各类宣讲队伍俯下身访民情、听民声、察民意、问民需,真正把党和政府的声音传播好,把人

民群众的心声反映好,把人民群众的关切回应好。同时,各乡镇各部门各单位通过悬挂横幅,播放微视频、微音频,发放宣传手册、解疑释惑、互动问答等方式,把保障粮食安全、打造绿色有机农畜产品输出地等相关政策举措原汁原味传达到基层。截至目前,悬挂横幅62条,发放宣传手册6700余册。

从城区到农村,从机关到社区,从学校到寺院,市红旗宣讲团成员、新时代基层宣讲队、广大干部以例说理、以情化人,一场场娓娓道来的生动宣讲弘扬了主旋律、提振了精气神,为新时代同仁高质量发展提供了坚实的思想保障。



自全省万名干部下乡活动开展以来,河南县启动“稳定发展‘三农’工作,喜迎二十大胜利召开”为主题的百名干部下乡活动。截至目前,该县累计集中宣讲33次,入户宣讲936户,开展全会精神学习活动4次。下乡干部以进一步夯实党的执政根基和增进党群干群鱼水情、化解社会矛盾、应对风险挑战为抓手,推动乡村全面振兴,全力谱写新时代“纯净河南·幸福蒙旗”奋进新篇章。  
特邀记者 公保安加 摄



尖扎县昂拉乡在1号文件宣讲中为民解忧,做好人民群众的“调解员”,安排工作经验丰富的乡干部、群众基础好的村干部及老党员、群众代表充实到人民调解员队伍中,有效化解矛盾纠纷。截至目前,共排查矛盾6起,均已成功调解。

尖扎县委宣传部 供

## 一号文件大宣讲

# 一号文件精神赋能乡村振兴

**本报讯** 在瑞雪迎春、万物复苏的泽库草原上,在牧民帐篷里,在党员活动室,“1号文件”精神宣讲工作团队忙碌的身影为草原带来无限生机。

连日来,泽库县抽调220名干部组成宣讲队伍深入全县64个村,把党的强农惠农富农政策、中央及省州关于乡村振兴战略的部署原原本本地传达到基层一线、详细地讲解给牧民群众。把“文件语”变成“百姓语”,把“大道理”变成“大白话”,让牧民群众在家就能听到党的好声音,知晓党的好政策。

宣讲队伍充分利用现有资源,全方位、多渠道、多层次地开展宣讲活动,让党的声音“飞入寻常牧户家”。通过泽库宣传、泽库

融媒等相关平台资源,用活村内宣传栏、宣传墙,发放宣传册、悬挂横幅,打造“1号文件”精神宣传固定阵地,用图文并茂的方式,让牧民群众在生产生活之余能够全方位、多渠道了解到强农惠农富农政策。同时,通过各类微信群、朋友圈、快手、抖音等网络平台推送相关内容,让牧民群众在寓教于乐中掌握精神内涵。

不仅如此,宣讲队伍还立足群众居住分散等实际,成立马背宣讲队、摩托车宣讲队、中甸宣讲队、青年宣讲队等,深入易地搬迁点、牧民帐篷中、放牧草地上,通过面对面拉家常、叙发展、问冷暖的方式,用通俗易懂的语言及案例向广大牧民群众宣讲中央和省委1号文件精神及相关

惠民政策,有效弥补牧区群众自学能力不强、教育宣传覆盖不全面的问题。在“三八”妇女节期间,多支“巾帼宣讲队”通过可信、可亲、可学、可比的身体力行现身说法,向广大普通妇女宣传宣讲“中央1号”文件精神、妇保法、就业政策、家庭美德等方面的知识。

在宣讲工作中,宣讲人员们始终坚持将一号文件精神宣讲同为民办实事结合起来,进一步巩固拓展党史学习教育成果。通过“量身定做”“落实清单”,围绕村集体经济发展、人畜饮水改造、人居环境整治提升、乡村基础设施建设、基本公共服务、乡村治理体系建设、精神文明建设等工作,进村入户了解群众的“急难愁盼”问题,广泛征集群众意

见建议,着眼解决牧民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,切实做到服务群众、解决问题、促进发展。

宣讲人员还充分发挥党员先锋模范作用,介绍政府相关资助政策和帮扶措施,慰问联点帮扶户,用拉家常的方式与帮扶对象“面对面”接触、“心连心”交流,了解他们的生产经营、外出务工、身体健康等情况,并送上慰问品,做到了与群众身贴贴、心相连、情相融。在调查研究的基础上,倡导乡风文明,引导群众移风易俗,遵守村规民约,为村集体经济发展出谋划策,修正《村规民约》和《村集体经济收益分配办法》等,开展矛盾纠纷排查化解,与村“两委”一道着力破解制约发展的瓶颈问题。



入户宣讲



集中宣讲